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	芜湖学院学生利益诉求服务平台
	芜湖学院学生利益诉求服务平台一套，为学生提供一个便捷的咨询投诉渠道，并实现咨询信息的有效流转和处理。学生可通过系统发起诉求，各部门答复人及时回复，经负责人审核后，学生可查看答复内容，形成闭环管理。
主要内容包括：
1. 诉求人端 
1.1 用户登录    
打通“校芜优”平台，学生无需进行注册操作，即可直接登录系统。与“校芜优”平台进行对接时，需遵循该平台的技术规范。
能在技术规范的要求下，对用户信息做到可控同步。
在系统上线之前，要开展充分的测试工作，上线之后不得出现登录数据以及用户权限异常的状况。  
1.2 咨询投诉提交  
选择咨询类型，类型包括咨询、投诉。类似是区分诉求的主要标记，在信息处理中起到很关键的作用。能让答复人和审核人能清楚地明白诉求人的诉求目的和重视程度。还可以用来统计分析。
选择咨询区，咨询区源自系统配置，可与部门灵活对应。其名称可以和部门名称一致，也可以不一致。若学生发起人无法判断问题应归属于哪个咨询区，可选择公共咨询区。公共咨询区的处理逻辑与其他咨询区不同，统计方法也有所差异。 
发起诉求时，用户需手动填写标题和内容。标题要按照一定规则进行过滤，内容可以采用图文混排的形式。要避免同一发起人在短时间内重复发起同一主题的诉求，同时也要避免在短时间内多次发起不同主题的诉求，且主题数量应在可控范围内。  
可以上传图片，且图片需要进行处理。
内容由图片和文字组成。适配电脑和移动设备，在两种设备上，均有良好的体验。保留添加其他类型内容的接口。
具有直观的审核流程。在发布诉求时，能看到信息处理的基本流程。做到流程透明，信息保密。
需要对接学校公共数据平台，获取用户的联系方式和基本信息。
页面美观大方规范正式，能适配多种类型人员的使用。
依托“校芜优”平台，系统自动向分拣员或答复人发送消息予以通知。通知形式包括 “校芜优”APP通知，融合门户通知。 
1.3 咨询记录查看  
诉求人能够查看已提交的诉求记录及其状态（如待回复、已审核等）。既可以按照关键字段进行筛选，也能够依据关键字展开搜索。 
诉求人能取消自己提交的诉求。能看到整个工作流所处的状态。
诉求人可以查看回复内容。系统需进行权限分析，只有审核通过的内容，才允许被查看。 
1.4 评价反馈    
对回复结果予以评价反馈。评价内容将用于统计分析。评价等级、评价内容以及附件均需进行权限判断。评价星级要方便直观，能快速选择满意等级，评价内容要友好。可上传附件，附件增加，减少，清空。如诉求人没有主动评价，系统应该在特定时间后，进行自动评价。自动评价应体现出系统的自动评价。系统评价的默认等级是可控的。 
2. 教师端 
2.1 用户登录
打通“校芜优”平台，无需注册，可直接登录系统。对接“校芜优”平台时，需符合其技术规范。上线前要进行充分测试，上线后不能出现登录数据及用户权限异常的情况。系统要能够自动匹配教师所属部门，支持按部门快速选择人员，并可快速分配权限。 能在技术规范的要求下，对用户信息做到可控同步。
2.2 答复人
若教师为答复人，可查看自己所负责分区的诉求信息。既可以按照关键字段进行筛选，也能够依据关键字开展搜索。 
在查看咨询详情时，应能够依据诉求内容自动对阅读区域进行调整。 
针对负责区域的诉求予以回复。仅当状态符合要求时，方可进行回复。 
若诉求信息不应由本部门处理，可将其退回至公共区，等待再次分配。 
2.3 负责人 
如果教师是负责人，可以查看自己负责的分区的诉求信息。可按关键字段筛选，也可以按关键字搜索。
查看咨询详情时，要能根据诉求内容，自动调整阅读区域。如已有答复人答复，可一并查看。
负责人可以代替答复人，对诉求问题进行回复。但要区分是负责人答复还是答复人答复。
如果诉求信息不应本部门处理，可将诉求信息退回到公共区，等待再次分配。
可对答复人的回复信息进行修改，退回。
可对答复人的回复信息进行审核发布。发布后，学生可见答复信息。
负责人的审核发布后，诉求人只能看到答复人的答复信息，包括答复人，答复时间和答复内容，看不到审核信息。
发布后，向诉求人发送消息提醒。
2.4 分拣员 
如果是分拣员，可以查看公共咨询区信息。分拣员和答复人、负责人权限可重叠。可按关键字段筛选，也可以按关键字搜索。
查看咨询详情时，要能根据诉求内容，自动调整阅读区域。
分拣人对公共区的信息，分配到具体分区。
分拣后，消息通知部门答复人进行答复
3. 管理员端
3.1 用户登录
打通“校芜优”平台，无需注册，可直接登录系统。对接校芜优，要符合“校芜优”平台技术规范。上线前要充分测试，上线后不能出现登录数据，用户权限异常的情况。要能自动匹配到教师所属部门。可按部门快速选择，可快速分配权限。
管理员具备答复人、负责人及分拣员的全部功能
3.2 数据统计与分析 
统计咨询数量、答复率、好评率等数据。可按要求，快速筛选数据。生成统计数据，为决策提供数据支持。
3.3 动态、灵活的权限分配  
设置/查看各分区答复人、负责人。设置时，可调用学校公共数据快速选择。
修改角色权限，角色权限可灵活配置。角色可包含子角色。要能按角色类型和状态，赋予编辑和删除的操作。角色和教职工，能做到多对多配置。教职工权限受角色影响，受身份影响。
3.4 咨询区管理   
管理员能对咨询区进行管理。可新增，查看，编辑删除。
设置咨询区与校内行政部门的对应关系，此对应关系并非绑定关系，旨在实现人员的快速配置。
咨询区和部门的对应关系是灵活的。可能存在没有对应部门的咨询区，部门也可能没有对应的咨询区。 
可对咨询区进行自定义排序。该排序会影响系统中所有查看部门的相关操作，包括发起、分拣、统计等。 
3.5 操作日志记录  
查看用户操作信息，追踪用户行为。操作日志可详细记录操作模块、个人信息、登录信息、操作 URL、涉及方法、消耗时间、请求参数、返回参数、状态以及操作时间，还能依据关键信息筛选日志。 
日志作用：防范恶意操作，协助进行问题排查与故障恢复，责任的划分与证据的留存，性能的分析与优化。
4. 其他
4.1技术要求
平台及应用系统软件应采用Java语言进行开发，遵循J2EE的技术标准，支持主流关系数据库，支持JSON数据交换标准。
平台或系统采用前后端分离B/S结构，可运行于Unix、Linux等高安全性的服务器操作系统或Docker容器中。应用系统要充分利用现有先进技术手段，外部通过RestfulAPI实现松耦合，所有服务均本地化部署。
能完成业务流程和各类独立功能的细颗粒度的分级授权体系。
系统应保证客户端浏览器的正常使用，兼容Chrome、FireFox等主流浏览器。
系统具有快速上线能力。可在需求功能确定后，三个工作日内完成部署上线工作。
4.2安全性
平台和系统应符合我国相关部门制订的政策，对安全策略、密码与安全设备选用、网络互联、安全管理等必须符合我国信息安全法律法规的要求。提供较完善的数据加密机制，确保数据存储和数据传输安全；提供明晰的身份鉴别和访问控制机制，按业务诉求实现功能分级，并对用户分级授权。
系统具备日志跟踪与分析功能，提供访问、修改、删除等用户操作日志，提供丰富的查询方式，供追溯和追责。
建立数据完整性检验机制，保证收发双方数据的一致性，防止信息被非授权修改。
4.3稳定性和性能
系统架构设计合理，结合必要的集群、热备等手段，保证系统不间断运行。在系统设计范围内保证随着系统数据量的增加，系统性能不出现显著下降。
系统具备快速响应能力，页面加载时间≤3秒，API响应时间≤500毫秒
系统支持较高的并发能力，支持1000用户同时在线
系统支持百万级数据存储，随着系统数据量增加，查询性能下降不超过10%。
确保系统具有较高可用性，uptime 保持99.9% ，全年故障时间≤8.76小时。支持集群部署，支持节点自动故障转移
4.4扩展性与维护
系统应健壮成熟，能够在需要时进行水平或垂直扩展，以满足不断增长的需求。
[bookmark: _GoBack]系统应提供对增加新功能或者模块的无缝衔接能力，使其能够应对业务的发展。
提供标准的接口文档，支持与智慧校园等系统的对接。
支持热更新，不影响用户正常使用。
4.5其他要求
因项目存在临时性调整，要求供应商在芜湖注册或者在芜湖有注册分公司。
服务期内，除寒暑假外，每周能到芜湖学院驻场至少一次。
	40000


注：以上报价含人工、税等一切费用，完全响应询价公告中附件《学生利益诉求服务平台项目技术参数》。
投标单位盖章：

联系方式：
